Procvicovani:Gynekologické nastroje/zdroj

<pre>
<textcards>
<cardset>
<card>
<question>
<! [CDATA[<img src="https://www.wikiskripta.eu/images/d/d4/Autofix_jehelec.JPG" width="100%">]]>
</question>
<answer>
<! [CDATA[<b>Autofix jehelec</b>]]>
</answer>
</card>
<card>
<question>
<![CDATA[<img src="https://www.wikiskripta.eu/images/2/23/Bioptické klesté.JPG" width="100%">]]>
</question>
<answer>
<! [CDATA[<b>Bioptické klesté</b>]]></answer>
</card>
<card>
<question>
<![CDATA[<img src="https://www.wikiskripta.eu/images/9/97/Brushe.JPG" width="100%">]]>
</question>
<answer>
<! [CDATA[<b>Brush na HPV stér</b>
<br/>
<ul>
<li>Pouziti: Bily — endocervix cytobrush, zavedu do kandlu délozniho a opatrné pooto¢im. CAVE! Poranéni jednovrstvého cylindrického
epitelu!
'Trojzubcovy' — HPV brush, odbér vzorku zaroven z hrdla i kandlu, pétkrdt pootoc¢im dokola.
Jak cytobrush, tak HPV brush se nasledné ponori do tekutého média, které se odesild na PCR diagnostiku. Vytéznost metody je 97 %, zatim
neni soucdsti béZného screeningu; u klasické Spachtlové cytologie je vytéznost v priméru 60 %, ta je souldsti screeningu. </li>
</ul>1]>
</answer>
</card>
<card>
<question>
<! [CDATA[<img src="https://www.wikiskripta.eu/images/3/32/Hegarovy dilatdtory.JPG" width="100%">]1>
</question>
<answer>
<! [CDATA[<b>Hegarovy dilatatory</b>
<br/>
<ul>
<li>Pouziti: Dilatace délozniho kandlu pred revizi délozni dutiny, umélym prerudenim téhotenstvi, kyretdzi. Maji rzné priméry, jsou
soucadsti kyretdrenského sitka. Hrdlo se dilatuje do priméru, z néhoZ 1ze pohodlné zavaddét prislusné nastroje.</li>
</ul>1]>
</answer>
</card>
<card>
<question>
<![CDATA[<img src="https://www.wikiskripta.eu/images/1/17/Hysterometr.JPG" width="100%">]1>
</question>
<answer>
<! [CDATA[<b>Hysterometr</b>
<br/>
<ul>
<li>Pouziti:Zméreni délohy pred zavedenim nitrodélozniho téliska. Sonddz délohy pri revizi, potratu, UPT. Nulipara md& délohu dlouhou
prblizné 6 cm, po involuci po porodu 8 cm, myomatdzni déloha napr. 14 cm. </li>
</ul>1]>
</answer>
</card>
<card>
<question>
<![CDATA[<img src="https://www.wikiskripta.eu/images/2/20/Hysteroskop.JPG" width="100%">]]>
</question>
<answer>
<! [CDATA[<b>Hysteroskop</b>
<br/>
<ul>
<li>Pouziti:Diagnostické i terapeutické vykony v ambulatnim provozu (napf. ovéreni endometriozy, vyjmuti ztraceného IUD). Jednotlivé
vystupy: Privodny a odvodny kandl pro médium po strandch, smérem k vySetrujicimu nahore kandl pro nastoje, dole kandl pro optiku. </li>
</ul>]]>
</answer>
</card>
<card>
<question>
<! [CDATA[<img src="https://www.wikiskripta.eu/images/9/9b/Hak na mocovy méchyr.JPG" width="100%">]]1>
</question>
<answer>
<! [CDATA[<b>Predni hdk — hak na mocCocy méchyr (vezikalni, pravouhly)</b>]1]1>
</answer>
</card>
<card>
<question>
<! [CDATA[<img src="https://www.wikiskripta.eu/images/6/66/0kénkovy hdk.JPG" width="100%">]]>
</question>
<answer>
<! [CDATA[<b>0kénkovy hdak</b>
<br/>
<ul>
<li>Pouziti:PFi $iti fascie,odtazeni struktur o kruhovém primétu (cévy, uretery) </li>
</ul>]]></answer>
</card>
<card>
<question>
<! [CDATA[<img src="https://www.wikiskripta.eu/images/2/2b/0stry hacek.JPG" width="100%">]1>
</question>
<answer>
<! [CDATA[<b>0stry hacek</b>
<br/>
<ul>



<li>Pouziti: Mamologické vykony </1li>

</ul>1]>

</answer>

</card>

<card>

<question>

<! [CDATA[<img src="https://www.wikiskripta.eu/images/b/be/Pelvimetr.JPG" width="100%">]]>
</question>

<answer>

<! [CDATA[<b>Pelvimetr</b>

<br/>

<ul>

<li>Pouziti:Urcovéani panevnich rozmérl - conjugata externa (19 cm), distancia bispinalis (25 cm), bicristalis (28 cm), bitrochanterica
(31 cm). </li>

</ul>]]></answer>

</card>

<card>

<question>

<![CDATA[<img src="https://www.wikiskripta.eu/images/b/b9/Pipella.JPG" width="100%">]]>
</question>

<answer>

<! [CDATA[<b>Pipella</b>

<br/>

<ul>

<li>Pouziti:Ambulatni odbér - aspirdt délozni sliznice </1li>

</ul>1]>

</answer>

</card>

<card>

<question>

<! [CDATA[<img src="https://www.wikiskripta.eu/images/0/08/Scherback.JPG" width="100%">]]>
</question>

<answer>

<! [CDATA[<b>Scherbackova zrcadla</b>]]>

</answer>

</card>

<card>

<question>

<! [CDATA[<img src="https://www.wikiskripta.eu/images/9/99/Schréder_klesté.JPG" width="100%">]]>
</question>

<answer>

<! [CDATA[<b>Schroderovy klesté</b>

<br/>

<ul>

<li>Pouziti:Enukleace myomu (klestémi zacvaknu a otacivym pohybem vykroutim myom) </li>
</ul>1]>

</answer>

</card>

<card>

<question>

<! [CDATA[<img src="https://www.wikiskripta.eu/images/1/1le/Tamponové klesté.JPG" width="100%">]]>
</question>

<answer>

<! [CDATA[<b>Tamponové klesté</b>

<br/>

<ul>

<li>Pouziti:Potirdni opera¢niho pole dezinfekci, 'suSeni'. Sprévné se su$i kompresi, ne stirdnim, tupkdnim, matlénim. </li>
</ul>1]>

</answer>

</card>

<card>

<question>

<![CDATA[<img src="https://www.wikiskripta.eu/images/3/37/Amnioskop.JPG" width="100%">]]>
</question>

<answer>

<! [CDATA[<b>Amnioskop</b>

<br/>

<ul>

<li>Pouziti:Kontrola vaku blan a plodové vody, zavadéni skalpové elektrony pro STAN. </li>
</ul>1]>

</answer>

</card>

<card>

<question>

<![CDATA[<img src="https://www.wikiskripta.eu/images/f/fd/Bozeman%C5%AFv_jehelec.JPG" width="100%">]]>
</question>

<answer>

<! [CDATA[<b>Bozemanlv jehelec</b>

<br/>

<ul>

<li>Pouziti:Siti v hloubce (napf.malad panev), umozfiuje lep$i manipulaci neZ kratké jehelce. Do ruky patfi prohnutim dovnit¥#(do dlafové
¢asti ruky), abych si pri $iti nestinila.</li>

</ul>1]>

</answer>

</card>

<card>

<question>

<![CDATA[<img src="https://www.wikiskripta.eu/images/c/cf/B%C5%991%C5%A1n%C3%AD rozv%C4%9Bra%sC4%8D.IPG" width="100%">]]>
</question>

<answer>

<! [CDATA[<b>Brisni rozvérac</b>]1>

</answer>

</card>

<card>

<question>

<! [CDATA[<img src="https://www.wikiskripta.eu/images/9/9b/CHLUM set.JPG" width="100%">]]>
</question>

<answer>

<! [CDATA[<b>CHLUM set</b>

<br/>

<ul>

<li>Pouziti:Test na ''Chlamydia, Ureaplasma, Mycoplasma''.</li>

</ul>]]></answer>

</card>

<card>

<question>

<![CDATA[<img src="https://www.wikiskripta.eu/images/f/fc/Cuscova zrcadla.JPG" width="100%">]]>
</question>

<answer>



<! [CDATA[<b>Cuscova zrcadla</b>

<br/>

<ul>

<li>Pouziti:Maji kovové a plastové varianty. Preventivni vySetfeni dé&lozniho hrdla. Sroubkovy/cvakaci mechanismus umoZhuje mit volné obé
ruce.</li>

</ul>]]></answer>

</card>

<card>

<question>

<![CDATA[<img src="https://www.wikiskripta.eu/images/5/57/C%C3%A9vka.JPG" width="100%">]]>

</question>

<answer>

<! [CDATA[<b>Mocové cévka Zenskd jednordzova</b>]1>

</answer>

</card>

<card>

<question>

<! [CDATA[<img src="https://www.wikiskripta.eu/images/6/6b/Dilapan - S.JPG" width="100%">]1>

</question>

<answer>

<! [CDATA[<b>Dilapan — mechanickd preindukce</b>

<br/>

<ul>

<li>Pouziti:Dilapan se zavadi do cervikdlniho kandlu jako preindukce pred vlastni indukci porodu. Preindukce se pouzivd v pripadé, ze
neni zralé hrdlo. Tyc¢inka nasdvéd tekutinu z okolnich tké&ni, expanduje a otevird hrdlo. Ponechdvd se zavedend 12-24 hodin. Jinou variantou
je preindukce je pouziti prostaglandinli zavedenych do zadni klenby posevni nebo cervikdlniho kandlu (tzv. farmakologickd preindukce).
</1i>

</ul>]]></answer>

</card>

<card>

<question>

<![CDATA[<img src="https://www.wikiskripta.eu/images/c/c4/Disruptor.JPG" width="100%">]]>

</question>

<answer>

<! [CDATA[<b>Polovina americkych klesti — disruptor</b>

<br/>

<ul>

<li>Pouziti:Polovina americkych klesti se pouzivad k dirupci vaku blan béhem I. doby porodni pri otevreni branky 3—-4 centimetry. Nastroj
se vsouvd po zavedenych prstech (prevence poranéni) do pochvy a déle k plodovym obalim. Po protrzeni se zavedenymi prsty reguluje odtok
plodové vody (PV) a kontroluje se jeji kvalita. CAVE: Neregulovany odtok PV miZe vést k prolapsu pupeéniku, jeho kompresi a hypoxii
plodu! Celé americké klesté (amerikany, ne americani!) se pouzivaji k zachyceni ¢ipku napf. pri malych vykonech.</li>
</ul>]]></answer>

</card>

<card>

<question>

<! [CDATA[<img src="https://www.wikiskripta.eu/images/5/57/D%C4%9B10%C5%BEN%C3%AD manipul%C3%Altor.JPG" width="100%">]]>

</question>

<answer>

<! [CDATA[<b>Délozni manipuldtor</b>

<br/>

<ul>

<li>Pouziti:Vyvrtka se zavrtd do délozniho fundu, respektive myomu. UmoZzfiuje lepSi manipulaci v operac¢ni réné.</li>

</ul>]]></answer>

</card>

<card>

<question>

<![CDATA[<img src="https://www.wikiskripta.eu/images/a/a9/Honova_skalpov%(C3%Al_elektroda.JPG" width="100%">]]>

</question>

<answer>

<! [CDATA[<b>Honova vnitrni skalpova elektroda — vnitrni CTG elektroda</b>

<br/>

<ul>

<li>Pouziti:Skalpovéd elektroda se zavadi pomoci zavadéce (nebo amnioskopu) k naléhajici velké c¢asti plodu (hlavicka). Otocnym pohybem se
zavrta do hlavicky a sejme se z ni plastovy kryt. V porodnich cestdch zdstava ,provézek“, ktery se vné pfipoji k CTG monitoru. Umozhuje
presnéjéi monitoraci stavu plodu za porodu. V CR se prili% nevyuziva, pro peripartdlni monitoraci se preferuji zevni neinvazivni metody
(klasické CTG). </1i>

</ul>]]></answer>

</card>

<card>

<question>

<![CDATA[<img src="https://www.wikiskripta.eu/images/7/7c/Kyreta.JPG" width="100%">]]>

</question>

<answer>

<! [CDATA[<b>Kyreta</b>

<br/>

<ul>

<li>Pouziti:Revize délozni dutiny, interrupce, kyretdz. Velkd kyreta (35 mm) se pouzivd pro revize po porodu, protoze celéd déloha je
zvétdend oproti normé. Pohmatem lze zjistit, zda se jednd o kyretu tupou nebo ostrou. Ostrad kyreta se pouzivéd v peri/postmenopauze napf.
pri metrorhagii, komplikaci jejiho pouziti je poranéni spodnich vrstev délozni sliznice a naslednd fibrotizace. Pri kyretdzi se snazime
odstranit pouze pars functionalis, pars basalis neobsahuje vinuté cévy a proto masivné nekrvéaci. Tupé kyrety se pouzivaji na téhotnou
délohu, lhostejno v jaké fézi (interrupce, po porodu). Obecné, vykon provadény ostrou kyretou je kyretdz, vykon provadény tupou kyretou
je revize. KyretdZz se provadi frakcionované, prvni porci beru z délozniho kandlu, druhou porci z délozni dutiny. 0dliseni jednotlivych
¢asti umoznuje presnéjsi lokalizaci pripadné malignity. (maligni buiky v hrdle a ne v déloze? = ca hrdla) </li>

</ul>]]></answer>

</card>

<card>

<question>

<![CDATA[<img src="https://www.wikiskripta.eu/images/9/93/Landau_dilat%C3%Altor.JPG" width="100%">]]>

</question>

<answer>

<! [CDATA[<b>Landau dilatdtor</b>1]>

</answer>

</card>

<card>

<question>

<![CDATA[<img src="https://www.wikiskripta.eu/images/0/05/Monopol%C3%A1rn%C3%AD elektrokauter.JPG" width="100%">]]>

</question>

<answer>

<! [CDATA[<b>Monopolarni elektrokauter</b>]1]>

</answer>

</card>

<card>

<question>

<![CDATA[<img src="https://www.wikiskripta.eu/images/b/b4/MOP_set.JPG" width="100%">]]>

</question>

<answer>

<![CDATA[<b>Sterilni stérovy odbérovy set na MOP</b>

<br/>

<ul>



<li>Pouziti:0dbér mikrobidlniho poSevniho obrazu.</1i>

</ul>]]></answer>

</card>

<card>

<question>

<![CDATA[<img src="https://www.wikiskripta.eu/images/0/03/PotratovsC3%A9 kle%C5%A1t%C4%9B.IPG" width="100%">]]>
</question>

<answer>

<! [CDATA[<b>Potratové klesté</b>

<br/>

<ul>

<li>Pouziti:Vybaveni plodu nebo zbytkd plodového vejce v pozdéjsich fazich téhotenstvi, kdy nestac¢i vakuumaspirace a kyrety. (cca od 10.
tydne)</1i>

</ul>]]></answer>

</card>

<card>

<question>

<! [CDATA[<img src="https://www.wikiskripta.eu/images/c/cd/Scherbackova zrcadla.JPG" width="100%">]1>
</question>

<answer>

<! [CDATA[<b>Scherbackova zrcadla</b>

<br/>

<ul>

<li>Pouziti:Udrzovani vizualizace &¢ipku b&hem malych vykonl — kyretdze, konizace, interrupce. Po dobu vykonu zlstédvaji zrcadla zaseklad v
zadni posevni klenbé, ne vzdycky to drzi Gplné dobre.</li>

</ul>]]></answer>

</card>

<card>

<question>

<![CDATA[<img src="https://www.wikiskripta.eu/images/3/32/Simpsonova_zrcadla.JPG" width="100%">]]>
</question>

<answer>

<! [CDATA[<b>Simpsonova zrcadla</b>

<br/>

<ul>

<li>Pouziti:Pri akutnich stavech. Plochd ¢ast k odtlaceni méchyre, prohnutd ¢ast vizualizace pochvy a ¢ipku, jeji tvar umoziuje 'vylit'
tekutinu (krev) z pochvy.</li>

</ul>]]>

</answer>

</card>

<card>

<question>

<![CDATA[<img src="https://www.wikiskripta.eu/images/f/fl/Vacuum_aspira%C4%8Dn%C3%AD_kanyla.JPG" width="100%">]]>
</question>

<answer>

<! [CDATA[<b>Vacuum aspiracni kanyla</b>

<br/>

<ul>

<li>Pouziti:Miniinterrupce, plod se po dilataci délozniho hrdla z dutiny délozni odsaje.</li>
</ul>]]></answer>

</card>

<card>

<question>

<! [CDATA[<img src="https://www.wikiskripta.eu/images/6/63/VEX.JPG" width="100%">]]>

</question>

<answer>

<! [CDATA[<b>Vakuum extraktor</b>

<br/>

<ul>

<li>Pouziti:Vybaveni plodu ve II. dobé porodni, alternativa (a v podstaté i preferencni varianta) ke kleStovému porodu. Kotou¢ se umisti
na hlavi¢ku, natlakuje se, provede se zkusebni trakce a nasledné za kontrakce trakce findlni. U VEXu nedochdzi ve vét$iné piipadl k
poranéni matky, dité md na hlavicce vétsi porodni naddor. Kontraindikace jsou krvacivé choroby a VVV kostniho metabolismu (osteogenesis
imperfekta), déle porod v nizSim nez 36. tydnu a oblicejova poloha. </li>

</ul>]]></answer>

</card>

<card>

<question>

<![CDATA[<img src="https://www.wikiskripta.eu/images/7/7e/Perforating Backhaus Towel Clamps.png" width="100%">]]>
</question>

<answer>

<! [CDATA[<b>Backhaus klesté</b>

<br/>

<ul>

<li>Pouziti:Adaptace tkdné v mamologii.</li>

</ul>]]></answer>

</card>

<card>

<question>

<![CDATA[<img src="https://www.wikiskripta.eu/images/1/17/N%C3%Alsada.JPG" width="100%">]]>

</question>

<answer>

<! [CDATA[<b>Atraumaticky jehelec</b>

<br/>

<ul>

<li>Pouziti:Podvaz cév, napf. a. iliaca interna, aniZ je musim prerusit. Nastroj podvléknu pod cévou.</1i>
</ul>]]></answer>

</card>

<card>

<question>

<![CDATA[<img src="https://www.wikiskripta.eu/images/9/9d/Curved_Kocher_ Forceps.png" width="100%">]]>
</question>

<answer>

<! [CDATA[<b>Kocher</b>

<br/>

<ul>

<li>Pouziti:Pridrzeni pevnych struktur, treba pochvy pri $iti epiziotomie. Kochery jsou kratké/stredni/dlouhé; zahnuté/rovné.</li>
</ul>]]></answer>

</card>

<card>

<question>

<! [CDATA[<img src="https://www.wikiskripta.eu/images/1/16/Hemostat with curved tip.png" width="100%">]]>
</question>

<answer>

<! [CDATA[<b>Svorka</b>

<br/>

<ul>

<li>Pouziti:Zasvorkovani 'atraumaticky', napr. strevo.</li>

</ul>]]></answer>

</card>



<card>
<question>
<![CDATA[<img src="https://www.wikiskripta.eu/images/0/02/Pe%C3%Aln_rovn%C3%BD.JPG" width="100%">]1>
</question>
<answer>
<! [CDATA[<b>Peé&n</b>
<br/>
<ul>
<li>Pouziti:Zastaveni krvéceni, peadny jsou kratké(mosquito)/stredni/dlouhé; zahnuté/rovné.</1li>
</ul>]]></answer>
</card>
</cardset>
</textcards>
</pre>



